

联 合 国



Distr.  
GENERAL

A/38/554

S/16115

3 November 1983

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/SPANISH

大 会



安全理事会

大会

第三十八届会议

议程项目 145

格林纳达局势

安全理事会

第三十八年

1983年11月2日古巴常驻联合国代表

给秘书长的信

谨附上古巴外交部1983年10月28日和11月1日的声明，请作为大会（议程项目145）和安全理事会的正式文件散发。

常驻代表

大使

劳尔·罗亚·库里（签名）

附 件 一

1983年10月28日古巴外交部的声明

〔原件：英文〕

我们通知人民今天10月28日五角大楼的正式声明断言在格林纳达还有1000名古巴人，而且有近500人正在山区作战，因此大约还要好几个星期才能控制该地的局势。美国军方领导人所公布的这些数字和所作的假设，纯粹是想入非非和惊慌失措的产物。现在他们想象看见每一棵树后和每一块石头后面都藏有古巴人在抵抗。我们已经讲过，入侵时岛上所有的古巴人总数不到800人，其中建筑部合作人员636名，卫生部17名，教育部12名，农业部6名，交通部6名，国家合作委员会6名，渔业部5名，基础工业部3名，文化部3名，国内贸易部2名，交通部1名，外贸部1名，国家体育运动和文娱研究所1名，中央规划局1名，武装部43名，内政部9名，入侵前一天抵达格伦维尔机场一架安2.6型飞机的机组和护卫人员12名，乘该机到达的两名乘客：中央委员会美洲部的托尔多罗上校和卡洛斯·迪亚斯同志及18名外交代表机构的成员，包括妇女和儿童都在内总数为784名古巴人，其中有44名妇女。在武装部的43名合作人员中，只有22名是军官，其余为译员和服务人员。

据五角大楼称，美军俘获的古巴人，包括伤员在内，共638人，如这一数字可靠，再加上我国外交代表机构在首都的85人，则还有61人没有着落。如果从这61人中减去阵亡的人数——由于美国政府不肯提供任何数据，所以我们至今不知道这个数字——则我们可以肯定流散的古巴人为数是很小的。

也有可能某些人已进入山区，但数量是很少的，因为古巴人员得到指示如遇到攻击，即在他们的营地和修建中的机场中正在修建的地方进行抵抗。他们的阵地位

于一个狭小的半岛，实际上无路可退。

那么说有500个古巴人在山区抵抗这个胡说八道的数字是从何而来的呢？真的把美军吓坏了。难道他们不知道他们是在自欺自吗，而且古巴迟早将提出无可辩驳的数字？

不仅如此，美国总统昨天为了要为自己的罪恶行径辩解还厚颜无耻地骗美国人民说，在格林纳达正在修建一个军事基地，而且还发现了大概是准备用于其他革命运动的大量的古巴军火库。这些说法全是无耻谎言。

古巴建筑工人的住地甚至没有防御工事，虽然在面临侵略的情况下是有必要设置的，但并没有设置，目的是要证明该机场纯属民用性质。

所被占领的军火库中有几千枝步枪，都属格林纳达民兵所有。不幸的是，由于入侵前几天该国国内发生了令人遗憾的内部事件，致使这些全部属于格林纳达政府所有并由格林纳达政府保管的步枪未能发给人民。

古巴人员同这些武器绝对无关。

美国政府发言人辩解罪行的弥天大谎使希特勒法西斯主义分子也相形见绌。

甚至有人说在格林纳达正修建战略导弹的发射井。

美国政府严格限制美国新闻界报道这些事件，和证实政府的无耻谎言，这种情况极为可疑。

他们怎能断言建筑工人和合作工人是高度熟练的职业士兵呢？十多名记者对他们采访和提问难道还不足以证实真象吗？

格林纳达事件证明了美国现政府的侵略和疯狂的法西斯主义心态。

我们希望古巴人和格林纳达人在突然袭击和背信弃义进攻面前的英雄抵抗教育他们认识到他们在世界上的冒险不是军事旅游。各国人民不再惧怕他们，以及当他们决心战斗时，他们是不可战胜的。

附件二

1983年11月1日

古巴外交部的声明

[原件：西班牙文]

兹特公告全国人民，红十字会从格林纳达撤退古巴死伤人员的工作已遭遇到很大的阻碍。

昨天，国际红十字会只得到关于死伤和被俘人员的零星片断消息。它不知道古巴受伤人员在美国船只上或在巴巴多斯和波多黎各的医院里可能遭遇的情况，关于这一点，目前只有向新闻界和红十字会自己透露的点滴情况。在另一方面，红十字会要求古巴政府不要泄漏迄今所得的零星消息。我们严格遵从这项要求。

昨天，10月31日星期一当地时间下午3时，美国驻格林纳达大使由一名海军将官和一名陆军将官陪同，与古巴驻格林纳达大使会晤。在会晤时，美方代表拒绝提供古巴大使所要求的关于死伤和被俘人员的消息。实际上，他只说明由红十字会负责撤退死伤人员，至于其他人员，只有“等到敌对行动结果时”才能撤走。

事实上，美国是把落在它手中的古巴合作人员变成人质，要挟停止敌对行为。在另一方面，没有人能知道目前究竟还有没有敌对行动存在，还有什么人在该国哪个地区进行敌对行动。

昨天上午，国家经济合作委员会派驻古巴大使馆的两名公务人员被扣留并解往位于萨利纳斯角的古巴建筑人员原来宿舍改成的俘虏营，后来被送回大使馆。他们在那里获悉有若干受伤人员正接受古巴医生的诊治，并获悉这个俘虏营的俘虏当中有34名古巴妇女。下午又有两名派驻大使馆的公务人员在为我国使馆执行必要基本事务时被扣留。直到今天还没有得到他们的消息。

尽管假定古巴和美国驻格林纳达的代表必须在今后几天继续进行接触，但是，今天星期二清晨5时45分，美国军队竟包围我国驻格林纳达大使馆，不许任何人员出入。下午12时45分，收到保罗·斯库恩的一封信，他自称为格林纳达总督，充当美国占领军的傀儡代表，信中通知古巴外交人员必须在24小时内离境。

鉴于这一事件的严重性，古巴政府于下午5时向设在哈瓦那的美国政府事务处递送下列照会：

- “1. 保罗·斯库恩先生，毫无代表资格和权力，显然是在美国政府指使之下行事，命令古巴外交人员在24小时内离境。
2. 古巴外交人员，包括妇女和儿童，已接到通知不许离境，直至派在格林纳达工作的古巴合作人员，包括被俘和死伤人员在内，全部离境为止。
3. 这种命令只能美国军方通过美国部队发布。
4. 古巴大使馆现被美国军队包围，扣作人质，任何人都不许出入。
5. 古巴政府认为，古巴外交人员和古巴驻格林纳达大使馆所遭遇的任何事故，应由美国政府负担全部责任。”

现已将这些实况通知联合国秘书长，英国政府（即保罗·斯库恩爵士自称代表的英国皇家政府）以及负责古巴死伤人员被俘人员及古巴和其他国家的其余合作人员的撤退工作的西班牙首相和哥伦比亚总统。这两位首长也坚称古巴和美国驻格林纳达的代表必须进行接触，协商解决这个问题。

关于美国的这种阴谋诡计和向我国发动的挑衅行为，今天法新社有一则电讯说：

“国务院今天在华盛顿宣称，美国派驻中美洲和拉丁美洲各国的外交人员已奉命进入警戒状态，以应付‘显然来自古巴的威胁’。

“国务院发言人约翰·休斯宣称，美国政府认为这种威胁‘极为严重’，‘美国非常关切’这件事情。

“美国发言人未加详细说明，仅指出‘最近在玻利维亚、哥伦比亚、波多黎各和委内瑞拉发生的反美恐怖主义行动’。

“国务院发言人最后还说，古巴煽动针对美国的恐怖主义行动，如经证实，即构成极其严重的责任。”

关于这个问题，在10月29日下午收到美国驻古巴事务处主任递送的美 国备忘录如下。

“我们接到情报说，古巴已下令对侨居外国的美国公民采取恐怖主义行动。我们希望这项情报不确，但不能忽略这项情报可能正确。

“美国不容许对美国公民或美国公私机构进行任何恐怖主义行动。根据所获情报，我们认为，任何恐怖主义行动，如因古巴煽动而发生，即应由古巴政府承担责任。

“古巴政府应该了解，美国绝不犹豫采取适当手段报复这种行动。”

今天下午，古巴对这项备忘录提出答复如下：

“1. 关于古巴下令对侨居外国的美国公民采取恐怖主义行动的说法，纯因美国政府为非作歹良心不安产生幻觉或心虚所致，或因情报不实，或系美国政府扯了漫天大谎；古巴要求表现团结的方式一贯都是政治性的。

“2. 在别国发生于美国公民身上的事情，同古巴绝无关系，也不是所谓古巴下令进行，因为古巴在任何时刻都没有发布、也不会发布这种命令，这只会是因为世界上千百万人民愤恨美国政府的残暴野蛮行为而产生的结果。古巴一贯反对把无辜的人当做报复的对象。

“3. 美国备忘录中所暗示的威胁是很过份的，一点也吓不倒我们。如果美国对我国发动侵略，就活该遭受我们全国人民的反击。”

既然美国政府自认为有权公开发出这种挑拨性的毁谤言论，古巴政府认为也应该把上述来往函件公布。

在拟写这份声明时，迄未收到红十字国际委员会关于撤退古巴死伤人员的新消息。